



## ■ 聚焦

## 民法典草案等公开征求意见

《中华人民共和国民法典(草案)》28日在中国人大网公布并征求社会公众意见,征求意见截至2020年1月26日。

刚刚闭幕的十三届全国人大常委会第十五次会议,对民法典各分编草案与2017年制定的民法总则“合体”后的民法典草案,进行了审议。

据悉,2018年8月以来,十三届全国人大常委会第五次、第七次、第十次、第十一次、第十二次、第十四次会议分别对民法典各分编草案进行了审议。刚刚闭幕的十三届全国人大常委会第十五次会议决定,将已经全国人大常委会会议审议的民

法典草案提请2020年召开的十三届全国人大三次会议审议。

社会公众可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见,也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会(北京市西城区前门西大街1号,邮编:100805。信封上请注明民法典草案征求意见)。

此外,固体废物污染环境防治法修订草案二次审议稿、长江保护法草案、出口管制法草案、城市维护建设税法草案、契税法草案等五部法律草案也于同日在中国人大网公布并征求意见,征求意见截止日期为2020年1月26日。

## ■ 本地

我市新增1家  
国家级科技企业孵化器

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 王虎羽 龚靛)12月25日,科技部发布《关于公布2019年度国家级科技企业孵化器的通知》,确定了2019年度国家级科技企业孵化器名单,其中我市推荐的宁波西电产业园管理有限公司名列其中。

据统计,目前我市有国家级科技企业孵化器11家、省级科技企业孵化器7家、市级科技企业孵化器30家,累计毕业企业近2000家,培育高新技术企业近250家,种子基金逾4亿元。

## 江北打造北斗数据中心

本报讯(记者 谢斌 通讯员 郑敏 郭传太)12月27日,宁波北斗产业发展与文化论坛在江北召开,中国科学院院士王建宇以及100余位空间信息领域专家和企业代表齐聚。

作为浙江省唯一省级分中心,北斗数据中心将整合国家、行业及地方的数据资源,纵向集聚产业链上下游核心企业,横向集聚跨界融合的应用企业,积极开展“北斗高精度+”的应用服务,对集卡车辆、共享电动车、宠物管理、煤气瓶等移动目标提供北斗高精度应用,努力打造成为全国北斗数据中心的样板。

“北斗数据中心落户江北后,将通过三年时间建成并通过验收,打造具有宁波特色的超一流北斗数据中心。”江北区经信局相关负责人说。

## 东钱湖开展节前餐饮检查

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 钱公轩)元旦将至,为此东钱湖市场监管分局结合月查末餐厅和节前食品安全检查,对韩岭水街的餐饮机构进行了一次回头看的全面检查。

上一次检查发现问题比较多的潮牛府、自由餐厅和贴阁碧等餐饮机构,本次检查发现都有了重大改进。尤其是贴阁碧,更换了全新的冷柜,后厨所有食材全部用独立食品包装盒进行了分开储存。而且强化了色标管理,将每日的工作流程和台账记录放置在醒目位置,由专人负责记录和整理。潮牛府的后厨也有了明显的改进,从食材的储存到配料的摆放都清晰有序,员工的健康证也全部到位。而自由餐厅则重新进行装修整改。

东钱湖市场监管分局的执法人员表示,他们也希望和物业管理机构以及餐厅经营者一起努力,全力保证辖区的食品安全。

首批乌克兰输华牛肉  
在宁波口岸入境

本报讯(记者 严瑾 通讯员 王淑明 江山)12月20日,一批来自乌克兰的冷冻牛肉从宁波梅山口岸入境,这是自中乌两国政府达成牛肉出口协议后,首批对华出口的乌克兰牛肉。该批进口冷冻牛肉重26.7吨,通关后主要销往长三角市场。

2017年5月,中乌双方签署《乌克兰冷冻牛肉输华检验检疫和兽医卫生条件议定书》,允许符合中方检验检疫要求的牛肉进入我国市场。2019年9月,3家乌克兰牛肉生产企业通过了海关总署注册,获得了对华出口资格。

## ■ 国际

## 伊拉克摩苏尔老市场又见生机



这是12月23日在伊拉克摩苏尔拍摄的重新开放的阿塔林市场景象。

从“伊斯兰国”极端分子2014年夏天占领摩苏尔到2017年惨烈的老城收复战,短短几年,摩苏尔老城几乎彻底被毁,阿塔林市场也遭破坏废弃。2018年以来,摩苏尔市政府开启重建老市场规划,逐步整修了阿塔林市场的

夏威夷一直升机坠毁  
已致6人死亡

美国夏威夷州地方官员27日证实,一架载有7人的AS350型观光直升机在该州考爱岛坠毁,失事现场已找到6具遗体,暂时还没有发现生还者。

当地消防局官员说,由于浓雾和低能见度,救援人员当地时间27日下午暂停了搜救行动。他们将于28日早晨重新开始工作,寻找直升机上最后一人的下落。

中国驻洛杉矶总领事馆27日晚对新华社记者说,经向美国海岸警卫队确认,直升机上没有中国公民。

索马里首都汽车炸弹袭击  
已致30人死亡

索马里政府发言人奥马尔28日说,该国首都摩加迪沙一公路检查站附近当天清晨发生自杀式汽车炸弹袭击,目前已发现30具遗体,爆炸还造成约60人受伤。

一名在爆炸现场的警察告诉新华社,当地官员们乘坐的汽车在通过这处检查站时,一同排队的另一辆汽车突然爆炸。目前,没有任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

## 彩票开奖公告

● 福彩  
6+1第2019149期:9 9 1 3 6 8 鸡  
3D第2019348期:8 2 2  
15选5第2019348期:04 07 12 13 15  
● 体彩  
大乐透第19149期:01 02 07 33 35 06 10  
20选5第19348期:04 06 09 14 16  
排列5第19348期:0 5 5 5 3

本版图文除署名外均据新华社

## ■ 国内

全国人大常委会  
举行宪法宣誓仪式

十三届全国人大常委会28日上午在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大常委会副秘书长王东明主持并监誓。

刚刚闭幕的十三届全国人大常委会第十五次会议任命骆惠宁为全国人大财政经济委员会副主任委员;任命沈春耀为第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会主任,崔世昌、张勇为第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会副主任,还任命了第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会委员。根据宪法和全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定,上述人员依法进行宪法宣誓。

中国邮政集团有限公司  
揭牌成立

中国邮政集团有限公司28日在北京揭牌成立。由中国邮政集团公司改制更名为中国邮政集团有限公司。

改制后的中国邮政集团有限公司由中央管理,是国有独资公司,中文简称为“中国邮政”。原中国邮政集团公司全部债权债务、现有的各种专业或特殊资质证照、无形资产等由改制后公司承继。公司注册资本1376亿元,以邮政、快递物流、金融、电子商务等为主业,实行多元化经营。

从1998年到2018年,邮政集团企业效益明显提升,业务收入从287亿元发展到5668亿元,经营利润从负179亿元发展到468亿元。

北京至张家口高铁  
30日开通运营

记者28日从中国国家铁路集团有限公司获悉,北京至张家口高速铁路将于30日开通运营,崇礼铁路同步建成投产,将助力京津冀一体化协同发展,为2022年北京冬奥会提供交通运营服务保障。

京张高铁是我国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网北京至兰州通道的重要组成部分。线路向西与同日开通运营的张家口至呼和浩特、张家口至大同两条高速铁路相连,向东与北京枢纽连通,形成内蒙古东部、山西和河北北部地区快速进京客运通道。

## ■ 科技

世卫强调  
简单5步可助预防流感

目前,北半球已进入流感高发期。对此,世界卫生组织建议,应对流感,最重要的就是在流感季做足预防工作。

流感是由流感病毒引起的一种呼吸道传染病,主要症状有高热、头痛、咳嗽以及肌肉和关节痛等。世卫组织在其网站上介绍,简单5个步骤即可帮助最大程度预防流感,其中最有效也最关键的预防措施就是接种流感疫苗。

除接种疫苗这道屏障外,世卫组织介绍,经常洗手、避免触摸自己的眼鼻口、远离流感患者、如果感到不舒服应留在家中,这4个步骤对于有效预防流感也十分有效。

我国新一代卫星电推进系统  
将开启在轨验证

随着实践二十号卫星的成功发射,搭载在该卫星平台上的LIPS-300离子电推进系统也一飞冲天,开始了它的太空之旅。

记者从中国航天科技集团有限公司五院510所了解到,LIPS-300离子电推进系统由该所自主研发,拥有完全知识产权。2017年,该所自主研发的LIPS-200离子电推进系统搭载实践十三号卫星实现了电推进技术在中国卫星上的首次应用,标志着中国电推进技术正式迈向工程应用阶段。

510所电推进事业部总经理耿海介绍,本次搭载在实践二十号卫星上的LIPS-300离子电推进系统较LIPS-200离子电推进系统推力提高五倍,其速度可达到每秒3.5万米以上。